

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a unsprezecea după Rusalii

**Evangelia Duminicii
a unsprezecea după Rusalii**

Matei 18, 23-35

Pilda datornicului nemilostiv

Zis-a Domnul: ascultați pilda aceasta: asemenea este împărăția cerurilor cu un împărat care a hotărât să facă socoteala cu slujitorii săi. Și, începând să facă socoteala, au adus la el pe un datornic cu zece mii de talanți. Dar neavând el cu ce să plătească, domnul său a poruncit să-l vândă pe el și pe femeia lui, pe copii și toate câte avea, ca să se plătească datoria. Atunci acel slujitor, îndrăznind, a ingenunchiat și se închina lui, zicând: doamne, mai îngăduiește-mă și-ți voi plăti ție tot. Iar domnul slujitorului acela, milostivindu-se de el, i-a dat drumul și i-a iertat și datoria. Dar, când a ieșit de acolo, slujitorul acela a găsit pe unul dintre tovarășii săi, care îi era dator o sută de dinari, și, punând mâna pe el, îl strângea de gât și-i zicea: plătește-mi ce-mi ești dator. Atunci tovarășul acela, căzând în genunchi la picioarele lui, îl ruga, zicând: mai îngăduiește-mă și-ți voi plăti tot. El însă n-a vrut, ci, ducându-l, l-a băgat în temniță până când va plăti datoria. Atunci tovarășii lui, văzând cele ce s-au petrecut, s-au întristat foarte și, venind, au spus domnului lor toate cele întâmplate. Atunci, chemându-l, domnul său i-a zis: slujitor viclean, toată datoria aceea ți-am iertat-o, pentru că m-ai rugat; oare, nu se cădea să ai milă de tovarășul tău, precum și eu am avut milă de tine? Și, mâniindu-se, domnul său l-a dat pe mâna chinuitorilor, până ce va plăti toată datoria. Tot așa

va face și Tatăl Meu cel ceresc cu voi, dacă fiecare din voi nu va ierta fratelui său, din inimă, greșelile lui.



**Astăzi, 16 august:
Sf. Martiri Brâncoveni**



O, Sfinților martiri Brâncoveni, care, prin înțelepte ostenele, comoară sfintei și drepte credințe până în sfârșit o ați păzit, și de la Împăratul slavei, Hristos Dumnezeu, nevestejită cunună mucenicească ați primit! Ce graiuri vom îndrăzni a vă aduce noi, nevrednicii, prin care să laudăm mult-râvnitoarea voastră viață, de buni iconomi și credincioase slugi ale Preasfintei Treimi, precum și sfârșitul vostru vitejesc, de adevărați eroi ai Ortodoxiei, prin care v-ați făcut privescătoare de multă mirare oamenilor și îngerilor? Cu adevărat ar trebui mai degrabă să iubim noi tăcerea, ca unii ce suntem îngreuiți de multe, mari, grele, și nepocăite păcate, și nimic bun nu aflăm întru noi, care să ne apropie de evlavioasele voastre lucrări și de sfintele voastre virtuți, și să ne dea o cuvioasă îndrazneală, spre a îndrepta către voi, cu bună nădejde, smerita noastră rugăciune.

**Rugăciune către Sfinții Martiri
Brâncoveni**

Datorii creștine în viața de familie

Datoriile părinților față de copii

Prima datorie a părinților față de copii este aceea de *a-i iubi* (Tit 2, 4). Copiii trebuie să fie născuți din dragoste și din dorința ambilor soți, iar nu din plăcere, din păcat sau din întâmplare.

A doua datorie a părinților față de copii este de a-i învăța legea dumnezeiască (Deuteronom 4, 9-10; 6, 7; 20, 25; Psalm 77, 5-7; Pilde 22, 6; Efeseni 6, 4 etc.).

Părinții au datoria de a-i învăța pe copii dreapta credință și frica de Dumnezeu (Facere 18, 19; Psalm 33, 11; Pilde 1,7). Au datoria de a le povesti copiilor lucrurile cele minunate ale lui Dumnezeu din sfintele cărți Ieșire 13, 14-15; Isus Navi 4, 6; Psalm 43, 1).

Părinții mai au datoria de a-i învăța pe copii ascultarea și supunerea (Pilde 4, 3-4; I Timotei 3, 4); au datoria de a-i binecuvânta (Facere 48, 15-16; Evrei 11, 20); de a compătimi pe copiii lor (Psalm 102, 11-13); de a-i îndemna și mângâia (I Tesaloniceni 2, 11); de a-i conduce bine (I Timotei 3, 4, 12); de a-i muștra pe copii (I Regi 2, 23-24); de a-i îndrepta și pedepsi la nevoie (Deuteronom 8, 5; Pilde 3, 12; 13, 24; 19, 18; 22, 15; 23, 13-14; Evrei 12, 7, 9-10); de a nu-i întărâta și mânia (Efeseni 6, 4; Coloseni 3, 21); de a le îndeplini trebuințele cele de nevoie (Pilde 13, 22; Matei 7, 9-11; Luca 11, 11-13; II Corinteni 12, 14; I Timotei 5, 8).

Părinții au datoria de a se ruga pentru copiii lor, pentru înțelepciunea, pentru creșterea lor duhovnicească și pentru mântuirea lor (Facere 17, 18; 4 Regi 29, 19). Au datoria să-i ajute în vreme de ispășire (Iov 1, 5) și în caz de boală (II Regi 12, 16); să fie

pildă bună fiilor lor (IV Regi 14, 13; 15, 3) și să-i învețe pe copii încă din tinerețe (Pilde 22, 6) toate faptele bune și dragostea creștină după Sfânta Evanghelie. Apoi să-i încredințeze unor duhovnici buni.

Datoriile copiilor față de părinți

Principalele datorii ale copiilor sunt:

Să păzească legea lui Dumnezeu (Deuteronom 30, 2; Pilde 28, 7); să se teamă de Dumnezeu (Deuteronom 31, 12-13; Psalm 33, 11); să se teamă de părinți și să-i cinstească (Exod 20, 12; Levitic 19, 3; Deuteronom 5, 16; Matei 15, 4; 19, 19; Marcu 7, 10; 10, 19; Luca 18, 20; Efeseni 6, 2 etc.); să se supună părinților (Psalm 6, 20-21; 7, 1-3; Efeseni 6, 1; Coloseni 3, 20); să asculte învățătura părinților (Proverbe 1, 8; 3, 4; 4, 1; 20, 21; 5, 1-2; 6, 20-21 etc.); să îngrijească pe părinții lor (Facere 45, 9-12; 47, 11-13; I Regi 22, 3-4; I Timotei 5, 4, etc.); să cinstească pe bătrâni (Levitic 19, 32; Pilde 23, 22; I Petru 5, 5). ”

Copiii ascultători veselesc inima părinților (Pilde 10, 1-15, 20; 23, 15, 24-25; 27, 11 etc.); copiii ascultători vor fi binecuvântați (Exod 20, 12; Deuteronom 5, 16; Ieremia 35, 18-19; Pilde 3, 1-4; Efeseni 6, 1-2 etc.).

Copiii răi, dimpotrivă, nu ascultă de părinții lor (Romani 1, 30; 2 Timotei 3, 2); disprețuiesc pe părinții lor (Pilde 15, 5, 20; Iezechiel 2, 27); înjură pe părinții lor (Pilde 30, 11); sunt pedepsiți de Dumnezeu pentru părinții lor (Pilde 19, 13); pricinuesc intristare părinților lor (Pilde 10, 1; 17, 21-25); pradă pe tata, alungă pe mama (Pilde 19, 26); nu cinstesc pe bătrâni (Isaia 3, 5).

(Fragmente din „*Ne vorbește Părintele Cleopa*”)

HRANĂ PENTRU SUFLET

Greșeala

În timp ce mergea pe drum, un călător a văzut într-o grădină un pom frumos, de crengile căruia atârnavu niște mere mari și roșii de-ți lăsa gura apă. Văzând omul că nu-i nimeni prin preajmă, ce s-a gândit? Bine ar fi dacă ar gusta și el câteva, așa, de poftă!

Dar cum să facă? Până la pom trebuia să treacă de un gard înalt și de o mare băltoacă. A stat el ce-a stat, s-a sucit, s-a învățit, dar, nemaivăd răbdare, și-a zis: "Fie ce-o fi!" și a-nceput să se cațără pe gard. Cu greu, a reușit să ajungă în curte, dar supărat nevoie mare, fiindcă într-un ghimpe din gard își agățase haina și o rupseseră. Acu, ce să mai facă! Nu mai putea schimba nimic. Ba, mai mult, grăbindu-se, a uitat de băltoaca plină cu noroi și s-a afundat în mlaștină.

Când, în sfârșit, a ajuns sub pomul cu pricina, a luat câteva mere, dar, uitându-se la ele cum arată, și-a spus:

- E drept că am obținut eu ce-am vrut, dar a meritat oare? Haina mea cea bună e ruptă, încălțările și pantalonii murdari...

Cum stătea el așa și își plângea singur de milă,

apare în curte stăpânul casei. Când l-a văzut pe călător cum arăta, i-a spus:

- Bine, omule, trebuia să te muncești atâta pentru câteva mere? Uite ce-ai pățit! Ca să nu mai spun că nu înțeleg de ce-ai încercat să le iei pe furis? Dacă ai fi bătut la mine în poartă și mi-ai fi cerut câteva mere, eu ți-aș fi dat cu drag. Acum, haide în casă să te speli și să te odihnești și apoi îți vei vedea de drum!

Tare bucuros și mulțumit a fost călătorul, văzând bunătatea gazdei sale, dar, în același timp, și-a promis sieși că altădată nu va mai fi atât de nesăbuit.

În viață, nu este important doar să obții, ci și cum obții! Sunt oameni care vor să aibă mai mult și, atunci muncesc fără tihnă. Alții, însă, fură, gâdindu-se mereu cum să fugă de muncă și să înșele. Aceștia, păcătoșii, singuri se înșeală, fiindcă nu este totul să ai un lucru; contează și cum l-ai obținut!

În cele trecătoare, nu poți deveni bogat decât sărăcind pe altul. În cele duhovnicești, nu poți deveni bogat decât îmbogățind pe altul."



Rubrica de sănătate:

Leacuri din străbuni pentru boli ale aparatului locomotor

* Dureri reumatice - O felie decupată dintr-un cățel de usturoi se aplică pe locul dureros. Deasupra se pun câteva crenguțe de pelin proaspăt. Se pansează sau se lipește cu leucoplast, înainte de culcare. Dimineața, usturoiul se înlătură. Dacă pielea s-a iritat, locul se șterge cu tinctură de gălbenele sau de tătăneasă.

* Dureri lombare - Se amestecă câte un pahar de usturoi pisat și de ridiche neagră rasă pe răzătoarea cu orificii mici. Se umple cu amestec un săculeț de tifon și se menține pe locul bolnav până la senzația de ardere a pielii. După procedură, pielea se freacă cu 50 ml de ulei și se leagă cu lână țesută sau împletită.

Pentru frecții, se folosește usturoi pisat, cu care se freacă locul bolnav, în sensul rotirii acelor ceasornicului, timp de 10-15 minute, în decurs de 7 zile. Concomitent cu frecțiile se bea suc de usturoi, câte 10 picături, de 4 ori pe zi, cu lapte cald.

(material redactat după publicația „Formula As”)

Pietrele Doamnei, nestematele Rarăului

Parohia noastră organizează în zilele de
26 - 27 august
PELERINAJ ÎN BUCOVINA

Ziua 1:

Plecarea la ora 6:00 de la Biserica Toma Cozma. Deplasare pe traseul Iași – Pașcani – Gura Humorului, Câmpulung



Moldovenesc, Rarău, cu vizitarea mănăstirilor Sf. Teodora, Sf. Mina, Cămârzani, Humor, Voroneț, Sihăstria Rarău

Ziua 2:

Sihăstria Rarău, participare la Sfânta Liturghie. Deplasare pe traseul Cabana Pietrele Doamnei, Chiril, Poiana Teiului, Târgu Neamț, Pașcani, Iași cu o drumeție la Pietrele Doamnei, cu vizitarea mănăstirilor Rarău și Petru Vodă și tradiționala rugăciune de mulțumire la Biserica Toma Cozma.

*În funcție de timpul disponibil se vor putea vizita și alte obiective.

*Se asigură transport cu autocar și cazare o noapte

Preț: 170 Lei

Hramul Mănăstirii Vorona Botoșani

În ziua de 8 septembrie a.c., de sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului, vom organiza un pelerinaj de o zi la Mănăstirea Vorona, cu participare la Sfânta Liturghie.

Preț: 83 lei

Înscrieri la Pangarul bisericii, persoană de contact Aurica Raveica sau la tel. 0747 772 827; 0232 211 273; 0741 706 602, 0761 621 994



Publicație editată de

Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/
fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, 0761 621 994,

redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Program liturgic și duhovnicesc în această săptămână

* **Duminică, 16 august**

•**08:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Duminica a unsprezecea după Rusalii

•**11:30** Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

•**18:00** Slujba Paraclisului Maicii Domnului

* **Marti, 18 august**

•**18:00** Slujba Acatistului Sfintei Ecaterina

•**18:30** Taina Spovedaniei

* **Vineri, 21 august**

•**18:00** Slujba Sfântului Maslu

* **Sâmbătă, 22 august**

•**18:00** Slujba Vecerniei

Prohodul Maicii Domnului la Biserica Adormirea Maicii Domnului din Galata

În seara zilei de *vineri, 14 august*, numeroși creștini s-au unit în freamăt de rugăciune și cântare religioasă, participând cu multă emoție la Slujba Prohodului Adormirii Maicii Domnului, care a succedat Slujba



Vecerniei unită cu Litia. Slujba de Hram s-a finalizat cu procesiunea din exterior, fiind oficiată în sobor din care a făcut parte și părintele nostru paroh.

Cronicar



Pelerinaj pe bicicletă la Mănăstirea Frumoasa

Astăzi, duminică, 16 august a.c. se va desfășura un **Pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Frumoasa**, care va porni din curtea Bisericii noastre, la ora 14.15. **Toate persoanele interesate să participe sunt rugate să se înscrie, în mod obligatoriu,**

apelând următorul nr. de telefon: 0749681461 (Teodora)



BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o lectură plăcută!

Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminică, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

***Iulia-Maria Dorobanțu, tel. 0729 741 673**

***Matei Popa, tel. 0745 374 274**

***Irina Dănilă, tel. 0742 344 024**

***Alexandra Popa, tel. 0742 322 580**

